

24小时实播长江，云享浪漫

3月的南京草长莺飞，到处充满春的活力。

长江边，烟波荡漾，仿佛一条巨龙仰卧在祖国大地上，两岸绿意葱葱，勾勒着长江伟岸的身躯。

长江是母亲河，是哺育沿岸百姓的源泉。

我们选取了长江边非常有特色的两个点位，带领大家走近长江、感受长江美好。

近日，现代快报重磅推出“24小时实播长江”大美中国气象万千”慢直播，依托5G技术实现超高清信号的长时间、长距离、低时延的稳定传输，将“5G”“长江”“超高清云转播”合而为一，进行24小时、多角度、不间断直播。

“24小时实播长江”目前分设两个地点，一处位于南京长江大桥边，“24小时实

播长江”“桥”见中国”，另一处位于南京鱼嘴湿地公园，“24小时实播长江”南京鱼嘴·都市里的湿地公园”。

南京长江大桥，是长江上第一座由国人自行设计建造的双层式铁路、公路两用的桥梁，也是南京的地标建筑之一。

一桥飞架南北，天堑变通途。往来穿梭的车流、高楼林立的城市、灯光璀璨的万家灯火……“争气桥”记录着长江边城市的气象万千。通过南京长江大桥角度，让网友尽赏江面美景，感受江河两岸城市高质量发展进发的生机活力。

春天怎么能不去看一次美丽落日？在南京有很多看夕阳的绝好地点，鱼嘴公园就是最著名的景点之一。

鱼嘴公园邻近长江，视线开阔，高耸的红色灯塔标志感极强，超大的公园面积，非

常适合春日露营野餐、拍照打卡。如果不想出门，这份浪漫也可以透过直播镜头一起“云赏”。

当然，美好不止于此。

烟雨江南，日升月落，
时有白鹭在江上翩飞，
“微笑天使”江豚欢快嬉戏……

清明、谷雨、夏至，晴天、雨天、阴天，四季的长江有着不同的美丽。“24小时实播长江”，快来围观！ 现代快报+记者 宋经纬



中国大运河

THE GRAND CANAL OF CHINA



扫码看视频

首次全省大规模摸底：

82种42万多只水鸟在江苏越冬



在江苏越冬的水鸟多达82种 通讯员供图

校、院所、保护区共18支调查队伍在同一时间段开展调查，历时5天。

据统计，记录的40多万只水鸟中，有丹顶鹤、东方白鹳、黑脸琵鹭等国家一级重点保护动物11种2304只，花脸鸭、鸿雁、斑头秋沙鸭等国家二级重点保护动物14种3.54万只。数量最多的水鸟是翘鼻麻鸭，共8.5万只。

越冬水鸟的热点区域包括连云港青口河口、盐城湿地珍禽保护区、大丰麋鹿保护区、东台条子泥、如东东凌、洪泽湖湿地保护区和南京新济洲湿地。有8个调查区域记录到超过20种水鸟，6个调查区域记录

到水鸟数量超过2万只，8个调查区域记录水鸟数量1万~2万只。

调查结果显示，江苏冬季水鸟以雁鸭类为主，占全部鸟类数量的49.18%。超过1万只的依次为翘鼻麻鸭、普通鸬鹚、白骨顶、绿头鸭、斑嘴鸭、黑腹滨鹬、花脸鸭、反嘴鹬、红嘴鸥、灰鹤和蛎鹬。本次调查还记录到白鹈鹕、疣鼻天鹅、鹃鵙等罕见越冬水鸟，并在洪泽湖记录到较为罕见的国家级重点保护动物白尾海雕。

本次调查摸清了2022年至2023年江苏冬季水鸟及其栖息地分布状况，将为水鸟及其栖息地保护决策提供依据。

春冷透骨寒，今明沿江以北有霜冻 好在阳光要回来啦

大家还记得太阳已经失踪几天了吗？冷空气强力出击，这个双休日“雨水君”将正式退场，但早晚气温低，部分地区有霜或霜冻，记得添衣。

本周，雨水很“勤劳”，自大家上班以来，就没停歇，主打的就是一个工作陪伴。24日沿江苏南地区，还不时下着小雨，南京江北局部地区还出现了小冰粒子。江苏省气象说，过去几天伴随阴雨天气，多数地区日照时数只有0。南京气象统计，3月21日至今日，南京站日照时数确实是大写的0。

阴雨即将结尾，冷空气又“粉墨登场”。24日下午3点，江苏大部分地区气温为8~11℃，相比23日同一时间，气温下降了3~4℃，加上大风、阴雨，体感上像是回到了冬天。

天气转好就在这个双休日，久违的阳光即将上线。今天，沿江和苏南地区阴到多云，部分地区有时有小雨，其他地区多云。明天，全省多云到晴。不过，受冷空气影响，早晨气温较低，预计今明两天早晨沿江以北大部地区，最低气温1~3℃，有霜或霜冻，记得多穿一点。

气温则将触底逐步反弹，明天起回温就安排上了。今天由于云系较多，阳光偶尔露面，升温乏力，沿淮和淮北地区最高温13~14℃，其他地区9~10℃。26日阳光大放送，最高温上升明显，西北部地区16~17℃，其他地区15℃左右。

下周前期气温会继续回升。以南京为例，今天阴到多云，气温4℃到9℃；明天多云到晴，气温2~16℃；后天多云，气温5℃

到18℃。

这个双休日，赏花踏青、洗晒都能安排。在经历了一周的风吹雨打后，樱花季也进入了尾声，小伙伴们这个双休日还能赶上最后一波，抓紧把错过的赏花时间补回来。不过，相较今天，明天天空状况更好，更适合晾晒及户外活动。

现代快报+记者 徐红艳

南京三日天气

今天 阴到多云 东北风3到4级 4~9℃

明天 多云到晴 偏东风3到4级 2~16℃，

部分地区有霜或霜冻

后天 多云 东南风3到4级 5~18℃

1~2月江苏经济数据出炉
规上工业增加值同比增长3.9%

快报讯（记者 杨晓冬）3月24日，江苏省统计局发布全省1~2月经济运行简况。现代快报记者了解到，今年以来，江苏上下坚持稳字当头、稳中求进，全省规模以上工业增加值同比增长3.9%。同时，随着稳经济各项政策和疫情防控优化调整措施落实落细，全省消费品市场销售也继续恢复，实现社会消费品零售总额7608.3亿元。

数据显示，1~2月，全省规模以上工业增加值同比增长3.9%，增速比2022年12月份提高0.7个百分点，基本保持平稳，运行在合理区间。全省列统的40个工业大类行业中，23个行业增加值实现同比增长，增长面达57.5%；18个行业增加值增速比上年12月份加快或降幅收窄，占比达45%。其中，电气机械、医药等行业继续保持较快增长，增加值同比分别增长14.9%、8.5%，对规模以上工业增加值增长贡献率达43.8%；专用设备、电力等行业增加值增速由降转增，分别增长4.4%、1.5%。

此外，新能源相关产业也为全省经济运行提供了有力支撑。1~2月，锂离子电池、光伏设备及元器件、电子专用材料、新能源车整车等新能源相关产业维持快速发展态势，增加值增速分别高达36%、35.3%、41.2%、59.8%，对规模以上工业增加值增长贡献率达50.8%；多晶硅、充电桩、光伏电池、新能源汽车等产品产量分别同比增长61.1%、118.9%、40.7%、40%。

从消费数据来看，1~2月，全省消费品市场继续回暖，实现社会消费品零售总额7608.3亿元，同比增长4.9%，比2022年全年加快4.8个百分点。从限额以上主要商品零售类别看，饮料类商品消费受疫情防控政策优化调整后的首个春节、元宵传统假日因素带动，增势较好，同比增长29.4%，比2022年全年提升24.3个百分点；全省限额以上新能源汽车零售额同比增长65.3%，继续保持高速增长。

从固定资产投资方面来看，江苏固定资产投资持续回升，1~2月全省完成额同比增长4.5%，延续去年下半年以来回升态势，比去年全年增速提高0.7个百分点，两年平均增长7.6%。重大项目投资支撑有力，1~2月，全省10亿元以上列统项目个数同比增长15.2%，完成投资额同比增长12.7%，拉动全部投资增长3.5个百分点，对投资增长贡献率达到77.8%。制造业投资延续较快增长态势，1~2月制造业内部31个大类行业中有22个行业实现增长，增长面达到71%，有18个行业增速高于全部投资增速。同时，1~2月全省房地产开发投资同比下降3.1%，降幅比去年全年收窄4.8个百分点，呈现趋稳迹象。

第十四届江苏省乡村旅游节月底启动 百余特色文旅活动让你乐不停

快报讯（记者 裴诗语 胡玉梅）赏花、品美食、泡温泉、音乐会、垂钓、露营……都可以安排起来了。3月24日，现代快报记者从第十四届江苏省乡村旅游节新闻发布会上获悉，3月31日，第十四届江苏省乡村旅游节将在泰州兴化市启动。本届乡村旅游节共安排了“1+1+3+100”个活动，活动从3月底启动至5月底结束，持续两个月。

江苏省文化和旅游厅党组成员、副厅长兼省文物局局长，南京博物院党委书记拾峰介绍，本届乡村旅游节期间将开展“水韵江苏·四时万象”乡村旅游业态创新示范项目征集与展示活动、“水韵江苏·乡村嗨游”自驾游活动、“水韵江苏·乡村采风”全媒体乡村行等3项主题活动。

拾峰介绍，全省市县围绕本届乡村旅游节主题，推出100多个融乡情乡风乡韵于一体的特色文旅活动。其中包括共享乡情·乡村旅游节庆活动60个、感受乡风·乡村康体休闲活动30个。

如果是家庭出游，可以选择品味乡韵·乡村采摘亲子活动。全省各地乡村结合农事、农时、农产，针对家庭亲子出游需求，开展草莓、番茄、桑果、车厘子等现场采摘、免费品尝、趣味游戏，推出15个乡村采摘活动，激发更多城市居民在乡村采摘中享受大地的馈赠、劳作的乐趣和家庭的温暖。

此外，还有记住乡愁·乡村文旅融合创新活动。全省各类乡村旅游管理部门与经营主体充分挖掘乡村农事、非遗、民俗等文化内涵，创新开展非遗体验、民俗表演、科普研学等20个文旅融合体验活动，活化传承乡村传统文化，展示文化魅力。